

巨大分歧

围绕巴勒斯坦建国
以美隔空吵了起来内塔尼亚胡：反对任何威胁以安全的方案
美国务院：不建国不可能解决安全挑战

扫码看视频

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡1月18日说，以方将保持对整个约旦河西岸的“军事控制”，他反对任何威胁以方安全的“巴勒斯坦建国”方案。

这一说法迅速招致美国方面反驳。美国务院发言人马修·米勒说，如果巴勒斯坦不建国，以色列“不可能”解决其长期和短期安全挑战。

舆论认为，以美强硬“来回喊话”显示双方围绕当前巴以冲突和巴勒斯坦未来规划出现“巨大分歧”。

以色列遭“胁迫”？

内塔尼亚胡拿安全威胁说事

内塔尼亚胡18日在全国直播电视记者会上说，以军实现目标前不会停止在加沙地带的军事攻势，其目标就是消灭哈马斯以及确保被扣押人员获释，并确保加沙不再对以色列构成威胁。

同时，他以强硬语气强调，在“可预见的未来安排”中，不管国际社会“有没有达成协议”，巴以问题任何解决方案都要包括以色列对“整个约旦河西岸地区实施军事控制”。

“这样的话会与（巴勒斯坦）主权设想相冲突，但我们又能怎么办？”按照内塔尼亚胡的说法，他已告知美方相关情况，并对外界企图“胁迫”以方接受“会危及以色列的现实踩下了刹车”。

国际社会普遍认为，解决巴勒斯坦问题的唯一出路在于落实“两国方案”，即建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权、独立的巴勒斯坦国，从根本上实现巴勒斯坦和以色列和平共存，实现阿拉伯和犹太两大民族和谐相处，实现中东地区持久和平。

然而，内塔尼亚胡18日称，巴勒斯坦未建国没有成为以色列与阿拉伯国家近年来实现关系正常化的阻碍。

美国公开“回怼”
不会停止推动实现两国方案

内塔尼亚胡发表最新讲话前一天，美国务卿安东尼·布林肯在瑞士达沃斯出席世界经济论坛年会时说，如果没有“一条通往巴勒斯坦独立的路”，以色列永远不会有“真正的安全”。

按照布林肯17日的说法，两国方案是保护以色列、团结温和的阿拉伯国家以及“孤立”伊朗的最佳方案。

本轮巴以冲突爆发以来，美国在军火和外交等方面大力支持以色列。随着加沙地带伤亡人数快速增长，美国政府不得不劝这个盟友减少平民伤亡。本周早些时候，美国方面说，现在是降低在加沙地带高强度军事进攻的“合适时机”。

对于内塔尼亚胡18日的言论，白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比迅速回应：“我们显然有不同看法。”按照柯比的说法，美国总统约瑟夫·拜登不会停止为实现两国方案而努力。

美国务院发言人米勒18日也说，围绕以色列安全问题，以色列现在面临“机会”，因为这一地区的国家已准备好向以色列提供安全保障。但是，“如果巴勒斯坦不建国，就没有办法解决以色列的长期挑战即长久安全，也无法解决其短期挑战，也就是重建加沙、治理加沙以及为加沙提供安全”。

多家媒体报道，新一轮巴以冲突爆发后，布林肯上周第四次访问中东地区并与以色列达成大致协议，内容包括地区主要大国将帮助重建加沙地带等，但前提是“以色列承诺最终同意建立独立的巴勒斯坦国”。

动态

以军密集轰炸
哈马斯持续“反击”

内塔尼亚胡1月18日说，加沙地带的军事行动取得胜利还需要“漫长的几个月”。以军同一天通报，其摧毁了加沙中部哈马斯武器制造的“核心”，包括武器制造工厂和一个用于运送武器的庞大地道。

巴勒斯坦媒体18日报道，以色列军队自17日夜间起密集轰炸加沙地带南部城市汗尤尼斯和拉法等，造成至少46人死亡。

加沙地带卫生部门18日发布的数据显示，以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成172人死亡、326人受伤。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成逾2.46万人死亡、6.1万多人受伤。

同时，哈马斯仍在加沙地带持续“反击”，并向以色列发射大量火箭弹。按照哈马斯等巴方武装组织说法，在以色列“完全停止侵略”前，不会同意达成任何有关释放被扣押人员的协议。

以方认为，目前仍有132人被扣押在加沙地带，其中25人据信已死亡。 ■据新华社



1月18日，加沙地带南部城市汗尤尼斯遭以色列空袭后升起浓烟。 新华社图

环球视野

承认未能阻止胡塞武装
拜登：美军空袭将继续

扫码看视频

美军1月18日再次空袭也门境内胡塞武装目标。美国总统约瑟夫·拜登同一天承认，虽然美国连日空袭胡塞武装目标，但是没能阻止胡塞武装在红海水域的行动。拜登18日被记者问及相关问题，他自问自答说：“它们（美军的空袭）是否制止了胡塞武装？没有。它们（美军的空袭）是否还将继续？是的。”

胡塞武装18日向在亚丁湾行驶的美国油轮“凯姆·兰杰”号发射了导弹。胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚19日凌晨说，导弹击中该船。美方则说导弹击中该船附近水域，并未造成人员伤亡或船只受损。

胡塞武装称，将继续打击红海和亚丁湾与以色列和英美有关联的船只。

■剪辑 戴岸松

美国“龙”飞船再送“私人团”
前往国际空间站

扫码看视频

美国私营企业公理航天公司组织的“私人”宇航团队1月18日搭乘美国太空探索技术公司的“龙”飞船前往国际空间站。这是公理航天组织的第三次“私人”宇航任务。

当地时间18日16时49分，太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭携“龙”飞船从肯尼迪航天中心发射升空。“龙”飞船预计于20日4时19分与国际空间站自动对接。

4名宇航员分别来自美国、意大利、土耳其和瑞典。他们将在国际空间站开展30多项科学技术实验。该团队定于2月3日离开国际空间站返回地球。 ■剪辑 熊佩凤



1月18日，在加沙地带南部城市拉法，一名受伤的男孩在哭泣。 新华社图